
Analisi Matematica 1 4 settembre 2024 Sezione A-L, Compito 1

Nome, Cognome, Matricola:

1. Sia ↵ 2 R e sia f : R ! R data da

f(x) =

8
>>>>><

>>>>>:

1

x
� 1

arctan(x)
se x < 0

0 se x = 0

sin(x2)� log(1 + x2)

x↵+4
se x > 0

Allora f è continua in x = 0 se

A : ↵  2 B : ↵  1 C : ↵  0 D : ↵ < 1 E : ↵ < 0

Punteggio: 7

2. Il limite

lim
n!1

n2
�
1� n

3
n
�

log(1 + nn)

vale

A : 1 B : �2 C : �1 D : �3 E : 2

Punteggio: 7

3. Determinare il luogo geometrico degli z 2 C tali che

|z| = 5 e z ·
exp

�
i⇡2

�
�1

|z|4 + exp(|z|2) + 1
2 (�1, 0)

Punteggio: 6

4. La serie numerica
1X

n=1

n↵
⇣
log(1 + n3)� 3 log(n)

⌘2

converge se e solo se

A : ↵ < 5 B : ↵  4 C : ↵ < 4 D : ↵  5 E : ↵ < 6

Punteggio: 6

5. Calcolare l’integrale Z 1

0

e4x

e8x + 1
dx

Punteggio: 6

-2

*

*

X



Svolgimento

1.

lim #(41" lim -stan()-au tan (+ /

X - 0 - X ->9 -

I lim
- 5x
2

= 0

X -> 0

lim f(x) = ↓mi
* -> OT

= lim -4
4 + 0 + 2x0 + h

= 020

-> o

2
.

1-n-1-
= 1 - (1 + legn + o (logn)

=> limmlim-log)tonlya

4 ->6 log (n")

-Im nonS



3. z = X + ig (z1 = 5 E) X + y
2

= 25

ci - 1 = i - 1

2. (e
**

- 1) = (x + iy)(i - 1) = X - y + i(x -y)

↳
= x =

yx X >0

=> 1 punto : +: l

4.

log (1 + r) - blogu : log(1 + +3) ~ ris

n -> 5

=> n (log( + -bloglu

~
& 46 -S

converge)[5/n = 1

4x
5 t = e

/

de = 4 eXdx
S

A

Sidx = E z et

01 + e T

I-(arctan(es -E)




